



Рождественский Сочельник, 6 января, - день рождения Василя Стуса, талантливого поэта, личности, которая стала символом свободной Украины. Его мученическая смерть странным образом совпала с такой же смертью мученика - патриота Украины Владимира Рыбака. Их обоих навеки соединила Горловка: Василий Стус одно время работал в местной школе №23, а Владимир Рыбак был депутатом городского совета, и оба они погибли за Украину. Василий Стус - за украинский язык, Владимир Рыбак - за украинский флаг...

Мало кто знает, но именно горловчане на общественных началах основали музей Василя Стуса в своем родном городе. Музей открыл свои двери в Горловке 4 сентября 2002 года и работал на протяжении 10 лет. Создателем музея был подполковник милиции Олег Фёдоров. Здание музея построено на средства одного из горловских заводов и Всеукраинского фонда ветеранов МВД Украины.

Его коллекция насчитывает около тысячи экспонатов: литературные произведения Василя Стуса, малоизвестные фотографии, отпечатки пальцев Василя, которые сняли во время ареста, документы из архива КГБ, письма, конспекты, автографы, журналы, посвящённые поэту, тюремную одежду, макет лагеря "Пермь-36", где 4 сентября 1985 года, после объявленной 27 августа голодовки Василий Стус скончался в карцере. Горловчане и гости города могли познакомиться с биографией поэта, его личными вещами и посмотреть, в каких условиях поэту приходилось отбывать наказание по обвинению в "антисоветской агитации и пропаганде".

С 20 декабря 2012 года музей находится в Донецке. А так он выглядел, когда находился в Горловке.









"Горловский Медиа Портал"